



■评论员观察

校园疫情防控工作是否到位关乎各地学生能否尽快返校,因此,以严格的标准对家长的外出进行限制,既是必要的,也是合理的。对此,家长们应给予充分理解。

为了孩子,不妨以近郊游替代远游

■本报评论员 朱文龙

近日,杭州、衡阳等地相继出台规定,在“五一”小长假期间,将学生家长明确纳入到建议不要离开本地的对象。

在此之前,安徽、湖北、湖南等地曾出于疫情防控的需要,为当地师生的“五一”假期出行划定范围。不过,这些政策并未涉及学生家长群体的假期出行问题。“五一”假期之后,各地中小学生将陆续返校复课,在此背景下,将学生家长纳入到不要离开本地的对象,是相关部门针对疫情防控工

作出的理性选择,值得点赞。

或许这样的建议,会让部分学生家长难以接受。毕竟,今年的“五一”假期长达五天,这对于在疫情期间长时间宅在家中的学生家长们来说,诱惑力很大。许多人希望在这个“小长假”中,能够带着孩子出去踏青游玩,欣赏美景。但需要强调的是,虽然当前疫情防控向好态势持续巩固,但输入性风险和无症状感染的现象仍客观存在,这就提醒人们,在常态化疫情防控期间,仍要绷紧疫情防控这根弦。特别是校园疫情防控工

作,更不能有半点放松。

“五一”期间,人员流动性非常大。假若家长因外出游玩感染新冠肺炎病毒,极有可能传染给孩子。学校是人员高度密集的场所,一旦某个学生感染新冠肺炎病毒,可能又会导致一大批人员受影响,倘若如此,不仅之前的种种努力,会付之东流,而且很有可能引发疫情的聚集性传播,整个学校、地区的教学工作都会受到影响甚至被迫中断,这显然是家长不愿看到的。

可以说,校园疫情防控工作是否到位关乎各地学生能否尽快

返校。之前不少城市,在返校复课之前,给师生全员进行血清检测和核酸检测,目的就是为了排除隐患,为从源头上确保师生安全做了很多工作,付出了很大代价。因此,以严格的标准对家长的外出进行限制,既是必要的,也是合理的。对此,家长们应给予充分理解。

当然,在建议家长不要离开本地的同时,也不能忽视这一群体的出行游玩需求。毕竟,长时间宅在家里,既不利于身心健康,也无助于学习工作效率的提升。如果家长确实想外出散散心,可以将目光投

向本地。事实上,有的本地景点的风景和服务也非常好,本地景点的旅游项目,不仅价格比较低廉,项目安排上也亲民。在这个意义上,相关部门有必要尽可能发掘本地的资源潜力,大力发展乡村游、近郊游、周边游,在有限范围内提供尽可能多的选择。如果这些旅游项目能够有效满足家长需求,即使无法跨区域旅游,获得的体验也不会差。

简而言之,建议学生家长假期期间不要离开本地,实为保障疫情防控效果的稳妥之策。为了孩子,家长们不妨暂缓远游。

■公民论坛

给“摩天楼”戴上“金箍”让规划与资本更理性

■冯海宁

住建部、国家发改委日前联合印发《进一步加强城市与建筑风貌管理的通知》(下称《通知》)指出,严格限制各地盲目规划建设超高层“摩天楼”,一般不得新建500米以上建筑,各地因特殊情况确需建设的,应进行消防、抗震、节能等专项论证和严格审查,审查通过的还需上报住房和城乡建设部、国家发展改革委复核,未通过论证、审查或复核的不得建设。

几年前,国内不少城市争着规划建设“摩天楼”,且有“比高”

之势,似乎非争某个“第一”不可。有统计数据显示,截止到2018年4月,国内超过200米的“摩天楼”已达927座,其中,超过500米不到600米的有6座,超过600米的有2座。在相关城市,“摩天楼”被称为地标性建筑,对此,有人引以为傲,有人吐槽不断。上述《通知》有望让这种争议性地标建筑减少争议。

虽然“摩天楼”占地小、容量大,能为土地资源稀缺的城市“省地”,也能树立城市新地标,让城市更现代更有“面子”,但其弊端也不少。从成本来说,其建筑成本、维护成本都较高;从消

防来说,其安全性差;从城市风貌来说,容易破坏城市天际线等。综合评价“摩天楼”,如果一个城市里这种建筑数量过多、高度过高,其弊远大于利。从这个角度讲,国家两部委通过上述《通知》给“摩天楼”建设戴上“金箍”——限高与严批,十分必要。

所谓“限高”,一是,一般不得新建500米以上建筑;二是,严格限制新建250米以上建筑;三是,各地新建100米以上建筑应充分论证。不难看出,对不同高度的“摩天楼”采取不同管控措施,其中建筑越高管控越严。但也没有彻底“管死”,各地因特殊情况

确需建设的,需经过专项论证、严格审查、国家复核,超500米“摩天楼”过这三关并不容易,彰显严格审批的政策导向。

给“摩天楼”建设戴上“金箍”,既有利于消防安全,也能降低相关成本;既能维护城市风貌,也能避免其带来生态问题。更重要的是,能让城市规划与资本更加理性。因为“摩天楼”过多、过高,是某些城市规划不科学的折射,是资本过于狂热的表现。假如没有盲目规划“开路”、资本推波助澜,国内可能没有这么多“摩天楼”。今后规划与资本回归理性,“摩天楼热”有望降

温。

相关资料显示,一些国家早就对“摩天楼”进行严格管控。比如英国决策者认为,摩天大楼粗俗的外表影响了伦敦天空的优雅,于是颁布“高层建筑法令”,终结了英国的摩天大楼运动。再比如,德国各城市都设有高楼局,审批高楼建设项目,限制建筑高度,把握新建筑与古建筑风格的协调。今天,我国给“摩天楼”建设戴上“金箍”,也是应有之义。

■投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

“送汽车”活动结束,没想到还有惊喜大礼 幸运彩民中“庚子鼠”20万元大奖



随着鼠年生肖票“福彩刮刮乐,天天送汽车”营销活动(以下简称“送汽车”)的中奖彩民全部领走汽车大奖,今年的“送汽车”活动也完美落下帷幕。但是彩民朋友也不必灰心,“送汽车”虽然结束了,但您仍有机会中得刮刮乐常规大奖,遇到属于自己的惊喜。这不,青岛彩民刘先生(化姓),本来想搭个“送汽车”活动的末班车,结果“无心插柳柳成荫”,意外获得了“庚子鼠-金鼠银鼠”一等奖,奖金20万元!近日,刘先生现身青岛市福彩中心,办理完兑奖手续后,讲述了自己的中奖故事。

刘先生介绍,他和另外两位朋友是

福彩刮刮乐的忠实粉丝,闲暇之余经常去附近的福彩销售站刮上几张试试手气。作为好友,又有着共同的刮彩票爱好,三个人除了各自刮彩票,偶尔也会一起合刮,特别是遇到刮刮乐开展活动或者新票上市时,他们仨都会一起买上一本“刮刮乐”。

今年“送汽车”的最后一天,刘先生三人一起来到了青岛福彩37620987销售站,准备合买一本“庚子鼠”刮刮乐,搭上活动的末班车。刘先生说,当时彩站成本的“庚子鼠”刮刮乐只剩下5元面值的“庚子鼠-金鼠银鼠”,因为这款票不但扫码机会多,还有着高达20万元的头奖,三人

立刻便决定就是它了。没想到的是,这本彩票里面居然藏着一个头奖,当他们刮开“鼠”字下面的金额时,赫然出现的“¥200000”图符让他们又惊又喜,都不敢相信这就是头奖,赶紧把彩票拿给工作人员核对。当销售人员确认他们真的刮中20万元头奖后,刘先生三人激动不已,说话声音里都透露着兴奋。

说到这个“新鲜出炉”的生肖票大奖,青岛福彩37620987号销售站工作人员周华诺也难掩喜悦之情,“当时彩民把中奖彩票拿给我,我核对完发现他们真的中了头奖时,心情十分激动,真替中奖彩民感到高兴。”(刘秀 王晓丽)

1640万、757万双色球大奖至今无人领 兑奖截止日期临近,大奖得主是你吗

山东彩友注意!2019年12月下旬,去深圳、西安的彩友赶紧翻一下你们的:口袋、钱包、抽屉……看看自己的彩票有没有忘记对奖!到底是啥情况?原来,总奖金1640万元广东深圳中奖者以及总奖金757万元陕西西安中奖者一直迟迟没有兑奖,距离兑奖截止日期5月6日越来越近,赶紧查看一下你们手中的彩票,说不定大奖得主就是你呢?

据悉,广东深圳总奖金1640万元中奖者是在2019年12月31日晚双色球第

2019151期中拿下的大奖,当期开奖号码为红球02 06 09 18 24 26,蓝球为14,彩友收获2注一等奖,中奖站点为深圳宝安区松岗街道沙浦社区永兴花园商铺22栋103号83023405投注站。

陕西西安总奖金757万元中奖者是在2019年12月29日双色球第2019150期中拿下的大奖,当期开奖号码为红球02 09 14 22 27 29,蓝球为02。彩友收获1注一等奖,中奖站点为西安市莲湖区大庆路丰收路口61011833号投注站。

由于福利彩票春节休市及新冠肺炎疫情影响,根据相关规定,为保障彩票购买者合法权益,福利彩票双色球游戏、七乐彩游戏、3D游戏、群英会游戏兑奖截止日期在春节休市和暂停销售期的,或兑奖期包含春节休市和暂停销售期的,兑奖截止日期一并延长至2020年5月6日。

广东深圳中奖者的1640万元、陕西西安中奖者的757万元,从今日4月30日至5月6日算,还剩下不到一周的兑奖时间,中间还隔着一个五一长假。

距离兑奖截止时间已经屈指可数,当地福彩机构、福彩站也正在通过多种办法紧急寻找大奖得主,各大媒体也纷纷发文转载寻人信息。

目前,两位中奖者依然杳无音讯,他们什么时候现身?能不能兑奖?是男是女?这些问题大家依然关心着。截止5月6日,如果他们再不现身,可能就要与大奖擦肩而过了!山东福彩中心提醒:开奖过后,请记得及时核对彩票信息,发现中奖后及时兑奖,避免遗漏造成弃奖。(综合)